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РОЗПОДІЛ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ  

 ЗЕМЕЛЬ ЗА ЗЕМЛЕВЛАСНИКАМИ  

І ЗЕМЛЕКОРИСТУВАЧАМИ  

 ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Кімейчук І. В., асистент 

Білоцерківський національний аграрний університет, 

м. Біла Церква 

 

Вступ. Земельний фонд Івано-Франківської області 

станом на 1.01.2021 р. складає 1392,7 тис. га [1], а в його 

структурі 46,4 % території області займають 

сільськогосподарські землі, а 45,3  % – ліси та інші вкриті 

лісовою рослинністю землі; 4,3 % займають забудовані 

землі; 1,7 % землі під водами та 1,8 % землі без 

рослинного чи з рослинним покривом. Значна частка 

сільськогосподарських земель у структурі земельного 

фонду свідчить про значний потенціал 

сільськогосподарського землекористування. Площа земель 

сільськогосподарського призначення області становить 

646,9 тис. га, а показник сільськогосподарської освоєності 

становить 46,4 %.  

Динаміку сільськогосподарської освоєності 

території адміністративних районів Івано-Франківської 

області відображено в таблиці 1.  

Дані свідчать, що частка сільськогосподарських 

угідь в області та в більшості районів (за винятком 

Городенківського та Снятинського) зменшується, що 

обумовлено залученням сільськогосподарських земель під 

будівництво житлових і виробничих будівель, а також 

залісненням деградованих та малопродуктивних земель. В 

межах області відмічається тенденція до зменшення 

частки ріллі у структурі сільськогосподарських угідь в 

більшості районах, за винятком Галицького, Калуського та 
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Рожнятівського, що обумовлено збільшенням частки 

перелогів. 

Таблиця 1. Динаміка сільськогосподарської освоєності 

території адміністративних районів Івано-

Франківської області (%) 

 
Важливе значення для ведення 

сільськогосподарського землекористування має структура 

сільськогосподарських угідь. Станом на 1.01.2016 р. 

частка ріллі становить 59,5 %, пасовищ – 20,6 %, сіножаті 

– 13,1 %, перелогів – 4 %, землі під багаторічними 

насадженнями займають 2,6 %. За останні десять років 

спостерігаються позитивні тенденції до зменшення частки 

ріллі на 4,0 % у загальній площі сільгоспугідь (табл. 2.). 

Розораність області є низькою (27,1 %), що майже 

вдвічі є нижчим від аналогічного показника в Україні. 

Показник розораності найвищий у Снятівському районі і 

становить 61,4 %, а найнижчий у Верховинському (0,7 %). 
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Таблиця 2. Структура земель сільськогосподарського 

призначення Івано-Франківської області  

(станом на 01.01.2016 р.) 

 
На даний період спостерігається зменшення показника 

розораності території, що пояснюється збільшенням площ 

під перелогами і природними пасовищами, а також 

відведенням території під забудову. Найбільш суттєве 

скорочення площ, що зайняті під ріллею, відбулося в 

Тлумацькому (- 20,1 %), Богородчанському (-14,4 %), та 

Тисменицькому (-7,7 %) адміністративних районах. В 

окремих районах області за загальної тенденції до 

скорочення величини частки орних земель у структурі 

сільськогосподарського землекористування спосте-

рігається її збільшення. Так, за зазначений період у 

Галицькому районі даний показник зріс на 0,3 %. 

Традиційною галуззю аграрного виробництва у 

передгірних і гірських районах Франківської області 

тривалий час лишається садівництво. Під усіма 

багаторічними насадженнями загальна площа земель 

становить приблизно 16,3 тисяч га (2,6 % до загальної 

площі сільгоспугідь). Під плодово-ягідними насадженнями 

найбільші площі зайнято в Калуському 1,2 тис. га (3,0 %), 
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Косівському 3,2 тис. га (8,1 %) та Коломийському 3,0 тис. 

га (4,5 %)  районах Франківської області. Найменша частка 

земель під багаторічними насадженнями характерна для 

гірських районів (Верховинський – 0,3 %, Рожнятівський – 

0,8 %, Галицький – 1,2 %, Богородчанський – 1,3 %), що в 

основному обумовлено кліматичними показниками 

(менша величина сонячної радіації, коротка тривалість 

вегетаційного періоду, настання весняних та осінніх 

приморозків). 

Висновки. Найбільш цінними угіддями для ведення 

сільського господарства є рілля. Область характеризується 

незначною часткою розораності (27,1 %), хоча в 

Подільських районах показник є високим, а найвище його 

відсоткове значення в Снятинському районі і становить 

61,4 %, найменша розораність у Верховинському районі 

(0,7 %). Необхідною умовою для ведення тваринництва є 

наявність у структурі земельного фонду кормових угідь 

(пасовищ, сіножатей). Основні ареали цих угідь 

приурочені до Передкарпаття та Карпат, проте частка 

кормових угідь невпинно зменшується, що обумовлено 

занепадом тваринництва. 

Отже, сільськогосподарське землекористування в 

межах області чітко підпорядковано природно-

географічним чинниками та історичним передумовами. 

Земля є основним національним багатством та основою 

забезпечення населення продуктами харчування, а 

промисловість сировиною. Тому, законодавство України 

чітко зазначає переважаючий напрямок використання 

продуктивних земель для сільськогосподарського 
виробництва. 
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